

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.430

Subscription prices: Capital, an mes. 2'00; Foreign, trimestre. 6'00; Portugal. 10'00; República Argentina. 40'00. For the Extranjero no se cobran suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desajustes sociales se reinvindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la prensa veñe a la copada

Martes 5 de Enero de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

Apartado número 13

Teléfono número 57

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40; Tercera 13 céntimos. Ptas. 0'35; Reclamados y Gacetas... 0'15; Primera plana... 0'75. Remisiones, comunicaciones y anuncios a precios reducidos

PASANDO EL RATO

LOS COMITES "PARASITARIOS"

He aquí otro engendro de la Dictadura, magro "enchufe" para conectar el rico biberón a los labios de los socialistas. Recientemente, se dictó una disposición ordenando la renovación de los cargos directivos mediante unas elecciones muy particulares. Se verifica el comicio y si no hay unanimidad en la propuesta, será el ministro del Trabajo el que haga las designaciones. Es decir; que se hace lo que los socialistas quieren o el ministro hace lo que quieren los socialistas. El jueves debieron celebrarse en nuestra capital las elecciones para la designación de Presidente y vicepresidente de los Comités Paritarios provinciales, pero no llegaron a celebrarse. Estando representados los elementos patronales y los obreros por igual número de electores, el comicio se hubiera decidido a favor de los candidatos de los patronos. Y como esto no convenía a los socialistas, no hubo la unanimidad requerida, lo que equivale a dejar al ministro en libertad para hacer las designaciones. Esto no es lógico ni justo. Dentro de poco, las constituyentes han de aprobar la ley electoral y estamos seguros que no se consignará un artículo que diga: "Los electores de cada distrito se mostrarán unánimes en la designación de diputado o de concejal. En caso contrario el ministro de la Gobernación hará libremente la designación de representantes." Esta monstruosidad atentatoria contra el derecho ciudadano para libre elección de sus representantes es la que se está produciendo en la designación de los directivos de los Comités Paritarios. Porque ya se sabe que la unanimidad no puede producirse más que en el caso de que los elementos patronales renunciasen a sus derechos en favor de los obreros. Como decimos no hubo elección por no haber unanimidad de criterio. Era otra elección perdida para el socialismo que apoyó a la Dictadura y sostiene los "enchufes" que la Dictadura creara. Pero si no hubo elección, tampoco habrá tema por parte de los patronos. Y no había Comités Paritarios, porque los patronos no aceptarán cargos de vocales como no se haga por elección el nombramiento de directivos. No es un caso de empate lo que tiene que resolver el ministro, sino una designación libre contra el criterio de la mayoría. ¡Señores, que no estamos en un régimen absolutista, sino en una República democrática. Bien está que se dé al César lo que que corresponda al César. Pero pretender darle encima lo que es de Dios...

Luis CALAMITA

(POR TELEFONO)

Varias noticias de Madrid

OTRAS INTERESANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR MAURA SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid.—Añoche los periodistas interrogaron al ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura, acerca del momento político y les dijo que no quería hacer declaraciones, porque el día 10, se proponía hablar con entera claridad de los problemas políticos.

Concretando sin embargo su opinión sobre los últimos sucesos, dijo que lo ocurrido en Castilblanco es indigno de un país civilizado, y que requiere la máxima y rigurosa aplicación de la Ley, para escarmiento y sanción de lo ocurrido.

—No creo—continuó diciendo—en los rumores de crisis. Tengo la absoluta seguridad de que la Guardia civil cumplirá como siempre con sus deberes, y el Gobierno con los suyos, no dejando a nadie la misión de restablecer el imperio de la Ley. Preguntaron si interpelaría al Gobierno sobre los sucesos de Castilblanco, dijo que no tenía esa intención, ni lo creía necesario.

Mi confianza es absoluta en los hombres que integran el Gobierno, porque creo, como el señor Lerroux que son conscientes y que se dan cuenta exacta de su responsabilidad y que estas cosas no pueden ni deben ocurrir.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, dijo esta madrugada a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicables.

Refiriéndose a los sucesos de Castilblanco dijo que había visto al-

gunos periódicos en los que se hablaba de que era posible que los incidentes ocurridos en aquel pueblo hubieran motivado por el reparto de cantidades enviadas por el ministerio, para atender al paro forzoso.

—Esto no es cierto—dijo el señor Espá—, puesto que ni el pueblo ha solicitado cantidades, ni se le han enviado.

BANQUETE DE GALA

Madrid.—Añoche se celebró en el Palacio Nacional, un banquete de gala, con motivo del comienzo del año, asistiendo el Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades.

Rindió honores fuerzas de la escolta presidencial. El banquete se sirvió en el comedor de gala y durante la cena la banda republicana ejecutó piezas españolas.

Después en el salón de las Columnas, se celebró un concierto.

LOS FERROVIARIOS

Madrid.—El Comité ejecutivo del Sindicato Nacional Ferroviario, ha dirigido un documento a los Consejos obreros, exponiendo las negociaciones entre el Gobierno y el Sindicato.

El documento recomienda a todos el mantenimiento de la disciplina y de la obediencia a las órdenes del comité directivo que procurará la más beneficioso para todos.

Madrid.—En la Plaza de la Villa se formó hoy una manifestación de obreros parados.

Acudieron los guardias de asalto disolviéndolos.

A pesar de las órdenes de la autoridad, continúan grupos de obreros implorando la caridad pública por las calles.

ZAMORA Y LA GUARDIA CIVIL

Durante todo el día de hoy han desfilar por la Casa Cuartel de la Guardia civil de nuestra ciudad numerosas personas de todas las clases sociales que haciéndose eco del llamamiento que ayer hacíamos a las personas de orden han patentizado su adhesión y simpatía por el benemérito Instituto. No es posible en menos tiempo llevar a cabo un homenaje sentido y popular como el que la ciudad de Zamora ha rendido a la Guardia civil.

A nuestra Redacción se han acercado personas de todas las clases sociales para felicitarnos por la iniciativa de ayer al mismo tiempo que incondicionalmente nos han ofrecido su asistencia para la campaña de honradez y purificación política por el Orden y por la República.

No puede negarse el despertar cívico de la conciencia ciudadana que acuciada por las circunstancias se dispone a dar la batalla a los elementos extremistas y a los llamados socialistas que aprovechando la pasividad de la ciudadanía han realizado propagandas disolventes y llevado a cabo una política completamente personal y de lucro sin interés alguno por la República.

El homenaje tributado a la Guardia civil en Zamora es motivo de legítimo orgullo para nosotros que lo organizamos y ello toda vez que hemos visto con gran satisfacción que por la Casa Cuartel ha desfilar todo el vecindario sano sin distinción abundando las masas proletarias así como vecinos de los pueblos limítrofes que como día de mercado se encontraban en la población y al enterarse han acudido a esparcir su firma en las listas de honor de homenaje a los beneméritos servidores del Orden y de la Patria.

En la imposibilidad material de que en el transcurso de unas horas haya podido llegar la noticia del ho-

menaje a todo el vecindario anunciamos que incluso en el día de mañana se seguirán recibiendo adhesiones y firmas en la Casa Cuartel.

Hoy por la mañana y con el fin de hacer información gráfica para los periódicos ilustrados de la Corte por algunos fotografías de la capital se impresionaron diferentes placas aprovechando la gran aflicción de gente representativa de la unanimidad de sentimientos de la población hacia el benemérito Instituto gloria de España y del Poder constituido.

En las primeras horas de la tarde y con el fin de que llegase la noticia del homenaje a las personas que no hubieran leído el HERALDO de ayer, hemos hecho circular una cartavilla que dice así:

HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

CIUDADANO:

Si eres amante del Orden y de la República, manifiesta tu adhesión a la Guardia civil y desfila por el Cuartel del Benemérito Instituto a dejar tu tarjeta o firma en los pliegos allí colocados.

Este acto sencillo es hoy el mayor exponente de ciudadanía.

Tu tarjeta o tu firma, ten la seguridad de que representa un acto trascendentalísimo. No lo dudes y acude hoy o mañana para que tu nombre figure en las listas de honor de los hombres de orden de la República.

HERALDO DE ZAMORA

Y terminamos la información haciendo público a los lectores que hasta el día de mañana pueden acudir a la Casa Cuartel de la Guardia civil a rendir el homenaje merecido y justo a los hombres abnegados que representan en estas circunstancias la defensa del Orden, de la Justicia y de España.

(POR TELEFONO)

Varias noticias de provincias

SANJURJO, REGRESA A MADRID

Badajoz.—El general Sanjurjo, marchó a Almendralejo, siendo recibido por una imponente manifestación y vitores a la República y a la Guardia civil.

El general Sanjurjo visitó el cuartel de la Benemérita, y a las cuatro de la tarde, emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido con las mismas muestras de simpatía y con significativos vivas a la República y a la Guardia civil.

VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Valencia.—En el pueblo de Jereza los campesinos se hallaban muy excitados con motivo del conflicto que tienen planteado. Esta mañana celebrarán una entrevista con los patronos, no llegándose a un acuerdo. Se organizó una manifestación y acudió la guardia civil, que fué recibida hostilmente. La Benemérita se vió obligada a hacer fuego, y resultaron muertos José Algor y Antonio Vicente Aparici, y siete heridos más, que fueron trasladados al Hospital de Valencia.

Los heridos Nicasio Soler y Andrés Chorda, se encuentran gravísimos.

VUELVEN LOS DIPUTADOS

Madrid.—Han comenzado a regresar a Madrid la mayoría de los diputados a Cortes que marcharon a

sus casas a pasar las vacaciones de Navidad.

En este motivo, los pasillos y el salón de conferencias del Congreso se vieron animadísimos.

Se hicieron muchos comentarios y vaticinios acerca de los próximos debates.

La tarde fué pródiga en rumores llegando uno de éstos a asegurar que a consecuencia del discurso de don Melquíades Alvarez, el Gobierno del señor Azafia presentaría en breve la dimisión.

Se decía también que un diputado interpelará hoy al Gobierno con motivo de los sucesos de Castilblanco, y que esta interpelación pudiera tener repercusiones de orden público.

También se hablaba de una supuesta entrevista celebrada hoy por el señor Lerroux con el presidente de la República.

De todos modos existe una gran expectación por esta segunda etapa parlamentaria.

Sánchez ORTIZ

Por los Juzgados

En el día de hoy se ha hecho cargo del Juzgado de Primera Instancia de esta capital y partido, don Agustín Pérez Piorno y con tal motivo se ha encargado del Juzgado municipal y Registro Civil, don Santiago Martínez Cuesta.

¡Pobres Guardias Civiles!

PARA EL EXCMO. SR. DON JOSE SANJURJO, DIRECTOR DEL BENEMERITO CUERPO

Al leer el artículo de entrada que anoche publicaba el HERALDO, sentí en mi organismo una conmoción intensa, producida por la bárbara tragedia de Castilblanco, donde cuatro Guardias civiles ofrendaron su vida al cumplimiento del deber, siendo víctimas de la ferocidad y salvajismo de los vecinos de un pueblo, que siguiendo predicaciones insanas de los enemigos de la Sociedad, de el orden y de la familia, vacilaron en su criminalidad y cobardía, en asesinar y mutilar a estos hombres, hijos del pueblo como ellos, pero del pueblo honrado, a los que, por ministerio de la Ley les estaba encomendado mantener el orden.

Las predicaciones en favor de la indisciplina, las doctrinas subversivas que a diario se predicaban contra la Guardia civil, sin la protesta del Gobierno, tienen que dar su fruto, y este no puede ser otro, más, que la serie de crímenes sociales que a diario estamos presenciando.

La Guardia civil creada con los materiales más sanos y los elementos más honrados que ha producido España, por el inolvidable Duque de Ahumada, que supo crear un Cuerpo gloria de España y envidia del extranjero, cuyas virtudes cívicas se han esmerado en acrecer y en fomentar todos los que han pertenecido y pertenecen a este glorioso Cuerpo, está sufriendo los embates injustos de un populacho indigno y de otros elementos que tienen por programa de vida la destrucción social, la ruina y desprestigio de nuestra querida España. Solo a esos elementos presidiarios puede estorbarles la Guardia civil.

Vino la instauración del nuevo régimen, sin que nadie le estorbara; es más, se abrigaba la general esperanza de que el imperio de la paz y del orden, y el respeto a las leyes, sería la garantía ciudadana; mas, desgraciadamente, los hechos denuncian a diario, por la siembra de malas doctrinas, que la paz y el orden no tienen carta de naturaleza en España, que el principio de autoridad se halla en crisis bochornosa, y solo la Guardia civil, siempre en su puesto, sin claudicaciones ni vacilaciones, ha sostenido esa autoridad, manteniendo el orden dentro del desorden a costa de sus preciadas vidas.

No quisieramos recordar el asesinato de que fueron objeto Guardias, Clases y Jefes de la Guardia civil en Jaca y Ayerbe, mártires mil veces del deber, y para cuyos huérfanos no ha habido halagos ni honores, en premio a las virtudes cívicas demostradas. Aquellos pobres huérfanos no serán hijos de la República ni de la Monarquía, pero lo serán de España; porque para gloria y honor de la Guardia civil, esta no ha manchado su historia brillante ni con una sola sublevación ni indisciplina, estando siempre lealmente al lado de los poderes legalmente constituidos.

¿Y cómo no sentir el alma llena de congoja ante los repetidos agravios inferidos a estos héroes desconocidos, que ha culminado de una manera sangrienta en el bárbaro asesinato de Castilblanco, si soy hijo de civil, si nací entre esos hombres todo abnegación, y fui no sólo engendrado, sino educado por mi santo Padre, que sentía veneración por el Cuerpo a que pertenecía, para el que sus Guardias eran cada uno tan hijos suyos como nosotros, porque a ellos y a nosotros nos educaba y nos templaba para las luchas de la vida con los mismos preceptos de honradez y de honor, como divisa de nuestra vida y del Cuerpo a que ellos pertenecían, y vi siempre a aquellos Guardias, y sigo viendo a los que los han sucedido, en el transcurso del tiempo, cumpliendo aquel deber duro e inflexible, en jornadas de trabajo abrumador sin limitación de horas, sin cuidarse de los elementos, que unas veces los azotan con su furia y otras calcinan sus huesos por las carreteras de nuestra Patria y que el viandante siente, al ver su silueta, la tranquilidad que da la seguridad de que su vida y su hacienda están aseguradas por aquellos hombres buenos, que velan por ella y, en las algaradas y motines, sufren con resignación evangélica los demeritos y las injurias más soeces, con la paciencia y la resignación que da la convicción de que su resignación y paciencia serán las que, al final de la contienda, eviten un día de luto y de dolor a sus semejantes.

Quise ya que la Provincia de Zamora rindiere un tributo de admiración a estos hombres honrados, que constituyen el benemérito Cuerpo: mi propuesta en la Diputación Provincial fué acogida por mis compañeros de Corporación con entusiasmo, por la justicia que la informaba, y en plan de ejecución del homenaje sobrevino la entrada de la Comisión gestora de la actual Diputación, y esta anuló el acuerdo. ¡¡Cada cuál, allá con su conciencia!!

Adhiriéndome con todo entusiasmo a la propuesta de mi querido HERALDO, y como tributo de justicia, pido a mis conciudadanos, ya que conozco su nobleza y lealtad, que desfilen todos por el Cuartel de la Guardia civil firmando o dejando sus dadas, ya que conozco su nobleza y lealtad, que desfilen tarjetas como pide HERALDO, en prueba de adhesión; que las personas piadosas eleven sus oraciones por aquellos mártires y asistan a un funeral que se organizará y se anunciará oportunamente para los cuales nuestro amadísimo Prelado, estamos ciertos que otorgará todas las indulgencias que están en sus facultades.

Y conociendo el cariño que el glorioso general Sanjurjo siente por el benemérito Instituto de la Guardia civil, estamos seguros de que, las ofensas hechas a estos mártires del deber serán reivindicadas cumplidamente. ¡¡GLORIA Y HONOR A LA GUARDIA CIVIL!!

Antonino GARCIA

Noticias del Extranjero

GANDHI, ENCARCELADO

Londres.—Como se esperaba se ha reanudado de nuevo en la India, la campaña de desobediencia civil

contra Inglaterra. También como se esperaba, ha sido detenido por las autoridades británicas, el líder nacionalista, Gandhi.

Administración de Rentas Públicas

La Administración de Rentas públicas de la Provincia de Zamora publica en el "Boletín Oficial" la siguiente circular, de interés para los comerciantes e industriales individuales:

"Debiendo proceder esta Administración en el próximo mes de enero a la formación del padrón correspondiente al año de 1932, de los comerciantes e industriales sujetos al pago del Sustitutivo de Utilidades y siendo necesaria la previa presentación por los interesados de las declaraciones juradas correspondientes (en esta Administración los de la Capital, y en la Alcaldía respectiva los de los pueblos), se hace presente que el plazo para la presentación de dichas declaraciones será los 15 primeros días del mes actual, y que pasado dicho plazo le será impuesta la multa de cincuenta pesetas al que no la hubiere presentado.

Los comerciantes e industriales obligados a presentar estas declaraciones son los siguientes:

1.º Los que satisfagan cuotas al Tesoro superior a 1.500 pesetas.
2.º Los que tengan invertido en el negocio capital superior a 100.000 pesetas.
3.º Aquellos cuyo volumen global de ventas exceda de 250.000 pesetas.

4.º Los que ejerzan la profesión de banqueros.

5.º Los que tengan empleados de una manera permanente un número de obreros que exceda de 50.

Debe tenerse en cuenta que para estar incluido en el caso 1.º hay que sumar las cuotas del Tesoro de todas las industrias que se ejerzan por los interesados, aunque estas se ejerzan en distintos pueblos o provincias. En estos casos lo harán constar en la declaración, relacionando las industrias que se ejerzan con sus cuotas.

Los alcaldes remitirán las declaraciones juradas el día 16 del referido enero, debidamente relacionadas, y procurarán por todos los medios, que esta Circular sea conocida por los interesados.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) **ESPECIALISTA** en **GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS** Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

LETRAS DE LUTO

Doña Eloísa Rodríguez Vicente

Nuestro querido amigo el conocido industrial de esta plaza don Gabriel Fuentes de Mena y sus hijos pasan en estos momentos por el trance de haber perdido para siempre a la que fué esposa cariñosa y madre modelo. Confortada con los auxilios de la religión anteayer y víctima de traídora dolencia dejó de existir la respetable señora doña Eloísa Rodríguez Vicente que gozaba en Zamora de generales y muy legítimas simpatías.

En las primeras horas de la tarde de ayer fueron conducidos a la última morada los restos mortales de la malograda señora, figurando en la triste comitiva representaciones de todas las clases sociales y amigos sinceros del esposo atribulado y de los hijos doloridos.

Sinceramente nos asociamos al duelo de los amigos cariñosos y pe-

dimos al Altísimo por el alma de la que fué madre ejemplar y esposa cariñosísima que abandona el mundo sumiendo en el mayor de los desconsuelos un hogar hasta el día dichoso.

Y quiera el cielo derramar los consuelos de la resignación en el corazón de nuestros amigos don Gabriel Fuentes de Mena y sus hijos don Bernardo, doña Trinidad y doña Dolores y el resto de la familia.

Ayer ha fallecido en Lugo, donde residía don Crisanto García Díez, abogado de aquel ilustre Colegio y padre político del actual Secretario del Juzgado municipal de esta ciudad, don José Parga Serrano, quien con este motivo ha salido acompañado de su esposa para la referida capital gallega.

Acompañamos en su dolor a la familia dolorida.

FACUNDO CARRASCAI

Médico Tocólogo de la Beneficencia. Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de once a una y de cuatro a seis. Contrata para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once. REINA, 16. SEGUNDO

De La Hiniesta

Organizada por diferentes elementos culturales de este pueblo los próximos días 10, 17 y 24 del actual se celebrarán en nuestro teatro representaciones artísticas en las que tomarán parte aficionados del pueblo que venciendo las dificultades naturales y bajo la dirección de don Juan Porto se disponen a poner en escena los dramas "La tosca" y la inmortal "La malquerida" de Benavente.

En los diferentes repartos tomarán parte Felicísima Rodríguez, Emerenciana Sampedro, Inés Rodríguez, Sasilda Llamas, Concepción Rivera, Aurora Herrera, Sofía Lorenzo, Margarita Herrera, María Sampedro, Manuel Sampedro, Miguel Rodríguez, José Barrigós, Luciano Lorenzo, Hermenegildo Rodríguez, José González, Eugenio Llamas, Octavio Lorenzo y Luciano Alonso que a juzgar por los ensayos estarán en sus respectivos papeles como actores de verdad y ellas derrochando hermosura y arte.

En una palabra que las fiestas culturales de La Hiniesta serán de las que harán época dejando un feliz recuerdo en todo el vecindario que se propone asistir al teatro lo mismo que de los pueblos limítrofes.

El Corresponsal

De Moraleja del Vino

Para mañana a las ocho y media de la noche está anunciado un gran acontecimiento que se verificará en el salón Recreo de este pueblo.

Primeramente se pasará por la pantalla una gran película de atracción y seguido se despedirá de sus paisanos la canzonetista Pepita Domínguez que cantará escogidos cuplés interpretando más tarde algunos bailes de su gran repertorio. Amenizará la fiesta el piano pianista zamorano Claudio Villamazares, que acompañará a la futura estrella Pepita.

No es de extrañar que con tal programa el salón del "Recreo" de nuestro pueblo se vea abarrotado de público ávido de aplaudir a nuestros paisanos artistas tan distinguidos.

El Corresponsal

CREDULIDAD Y CIENCIA (CUENTO DE REYES)

La familia había terminado de cenar. Guillermito, una preciosa criatura de siete años cumplidos, apoyó en la mesa su cabecita rubia y se quedó dormido. Su hermanito Roberto, un morenito de nueve años, vivaracho e inteligente, parecía no tener pizca de sueño; cogió un tratado de Geografía y miraba con avidez los mapas, los edificios y los trajes que en el libro había dibujados. El papá, calándose los anteojos, se enfrascó en la lectura de un periódico y la mamá hizo señas a la sirvienta, indicándole que en cuenta retirase de la mesa los utensilios de la cena, llevase a la cama al pequeño.

Más dormido que despierto, condujo la sirvienta a Guillermito al lecho, y entonces la mamá dijo al pequeño lector: —Vamos, niño; ¿piensas estar ahí hasta la mañana? Esta noche hay que acostarse temprano y dormirse pronto, porque si pasan los Reyes Magos y ven que algún niño está despierto, probablemente seguirán de largo sin dejar ningún juguete.

Levantó Roberto la cabeza, miró a la mamá con ojos interrogativos y maquinamente se encaminó a su habitación; pero su pensamiento iba embargado con multitud de cosas muy complejas, las que no acertaba a dar solución. —Los Reyes Magos! Pero ¿será verdad eso de los Reyes? A él le han asegurado personas respetables y serias que los Reyes Magos penetraban en las casas y en las habitaciones por cualquier parte, hasta por los intersticios de las puertas y ventanas. Esto le parecía un poco absurdo, pero dado el carácter de seres sobrenaturales que tenían los tales Reyes, podía admitirse; pero ¿y los juguetes? ¿Cómo era posible que un tambor, un caballo grande de madera, un automóvil o un fusil quepan por el ojo de la llave o por las rendijas de una ventana?

Eso es verdaderamente incomprensible, y sin embargo, la mamá lo aseguraba así, y la mamá no dice nunca mentiras. Había otro punto para él importante: Los Reyes Magos dejan juguetes a todos los niños de la cristiandad, excepto a aquellos que no tienen calzado para poner en el balcón o a la puerta de la habitación, y Roberto sabía que los otros Reyes, los no Magos, cuando pasaban por un pueblo, solían socorrer a las personas más pobres, a esas que no tienen calzado precisamente. A él, a Roberto le parecía que los Reyes Magos obraban muy mal en eso; pero como eran santos, ellos sabrían por qué lo hacían así.

Otra cuestión irresoluble se planteaba para él: sabía por lo que le había explicado su Maestro en la clase de Geografía, que el mundo es muy grande, que en él hay muchas grandes ciudades muchas ciudades más pequeñas, muchos pueblos, ¿cómo pueden los Magos tener tiempo en lo que dura un solo día para recorrer tantos pueblos, tantas ciudades: para entrar en tantas casas y para dejar juguetes en tantos zapatitos infantiles? Aunque en lugar de ser tres los Magos fueran tres mil y aunque se repartieran la tarea por continentes, por países, por pueblos y por barrios

le faltaría tiempo para llevar a feliz término la tarea de distribución en esas 24 horas. Claro que los Reyes Magos están ligados a Dios y Dios todos lo puede; pero le parecía a Roberto demasiado milagro ese, para que todos los años se repitiera. Roberto se representaba el globo terrestre que hay en su Escuela y los mapas que ilustran el libro de Geografía. Sabe que el mapa de Rusia y el de la China, ocupan toda una página del libro, que para venir de Oriente, desde China, por ejemplo, a España hay que andar muchos kilómetros; hay que atravesar sitios muy malos desiertos, altas montañas llenas de nieve, o mares profundos, y sabe que los Magos traen todo su cargamento en camellos, y que ellos vienen montados en caballos. Aunque vinieran en automóvil con su carga, no podrían llegar en menos de un año. ¿Cómo es posible que todo esto lo hagan en una sola noche?

Pensó entonces en una cosa casi herética: "Si los Reyes salieron de Oriente cuando nació el Niño Jesús, cuando ellos llegasen a Belén, el niño ya sería hombre, a no ser que en vez de ser guiados por la estrella, hubiesen ido montados en ella. Además, los juguetes que a él y a sus compañeros les trajeron el año anterior, eran exactamente iguales a los que había en los comercios. ¿Cómo es posible que los Reyes que vienen de Oriente traigan juguetes iguales a los que se venden aquí en los bazares? Y pensando estas cosas, la fe del pequeño Roberto naufraga en un mar de dudas y confusiones. En el fondo de su conciencia se levanta una idea que le dice que todo aquello no puede ser, que eso de los Reyes Magos es un fábulas burda.

Pero si eso es una mentira, una fábula, una cosa falsa, ¿cómo se concibe que la mamá, el papá, que es tan serio el abuelo, el señor cura el Maestro y otras muchas personas serias aseguren que todo eso es cierto? Además, el calendario está hecho por personas serias y para gente seria, y en la hoja correspondiente al día seis de enero que obste una gran cifra roja, se anuncia la festividad de los Reyes. Además, ese día no hay escuela, y la escuela no se suspende sino por una cosa seria. ¿Es posible que todas las naciones se pongan de acuerdo para una broma semejante con el único fin de engañar a los niños? No es creíble. Sin embargo... No; no debe haber tales Reyes Magos.

El los ha visto en las láminas de la Historia Sagrada; pero en la Historia Sagrada. También los ha visto, aunque en tamaño pequeño en el nacimiento que hay en la iglesia; pero... no es lo mismo pintar como creer. La credulidad de Roberto se desvanecía ante los conocimientos científicos, como la niebla a la salida del sol. No obstante decidió a salir de dudas aquella noche y se propuso no dormir. Entrecerró un poquito la ventana para que penetrase un rayo de luna y le ayudase a estar despierto.

Se oyen unos pasos, crujen suavemente las tablas de la escalera, se siente el arrastrar de unos pies cautelosos por el pasillo, gira el picaporte bajo la presión de una mano que trata de amortiguar el ruido. ¡Es el momento esperado, el momento decisivo! Roberto entorna los ojos pero sin dejar de ver lo que ocurre. La puerta se abre. Una luz, la luz de una vela. ¿Quién entra? ¿Quién se inclina cuidadosamente sobre los zapatos colocados al lado de la puerta? ¿Quién va dejando allí unas cajas, unos paquetes, unas cosas que brillan con reflejos de metal, unas cosas de vivos colores?...

Es la mamá, es la mamá; no son los Reyes Magos, no existen los Reyes Magos; él tenía razón; él no es un niño crédulo y tonto. Pero ¿cómo la mamá, que tanto les recomienda no mentir nunca, miente ella todos los años? ¿Cómo todas esas personas serias, el padre, el abuelo, el Maestro, el señor cura, sostienen seriamente una fábula tan burda? Los Reyes no existen y quizá nunca hayan existido, pensaba Roberto, aunque no comprendo por qué se empeñan en hacernos creer estas y otras cosas parecidas. Y rendido por el sueño se durmió dibujando en sus labios la sonrisa del que hace un gran descubrimiento.

Así comenzó a morir la fe en el alma de Roberto, que, andando el tiempo concluyó por ser un acabado incrédulo.

Luciano CAÑO

F. G. A. M. A. Z. O. Especialista en enfermedades de la Infancia. Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo. Consulta de once a una y de cuatro a seis. RAMOS CARRION, NUMERO 26

Declaraciones de Alba

El periódico francés "L'Petit de Parisien", publica unas declaraciones hechas a su corresponsal en Madrid por el ilustre político español y diputado a Cortes por Zamora, nuestro querido amigo don Santiago Alba. En aquellas declaraciones el periodista francés después de dedicar un elogio encendido y cariñoso al talento del estadista español recoge las frases que en la conversación tuviera el señor Alba sobre política española y que fueron en síntesis de gran optimismo para el porvenir, de la República que estima consolidada y libre en absoluto del fantasma rojo.

Respecto al paro y a la cuestión catalana, el gran político da fórmulas concretas y precisas, terminando por manifestar que en su creencia el ministerio actual no tardará en desaparecer para dar paso a otro que resuelva los grandes problemas que tiene planteados el país.

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO. Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago. Medicina General. En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños. CONSULTA DIARIA. San Andrés, 39 y 41 Zamora

T. GONZALEZ MARIN. Ex-Ayudante del Doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS. Consulta de diez a una y de cuatro a cinco. Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

VENDO PIANO MANUBRIO. razón en Villarrín de Campos, Manuel Martín.

HERALDO en Benavente

En el Gran Teatro se celebró asamblea por el partido republicano autónomo de esta ciudad que tiene hechas organizaciones políticas en todos los pueblos de este partido judicial quedando federadas y en contacto con los Comités ejecutivos de la provincia y en la capital de la República de España.

Quedó constituida la Junta directiva:

Presidente, don Emilio Mesa Valdés, farmacéutico.

Vicepresidente, don Antonio Conde, médico.

Tesorero, don Miguel González Gómez, industrial.

Secretario, don Vitaliano Barroso del Olmo, industrial.

Vocales, don José Hidalgo Moráis, industrial; don Francisco Guillellamón, practicante; don Dionisio García, obrero de artes blancas; don José Segura, licenciado en Ciencias.

Se aprobaron las cuentas y se hizo el presupuesto para el año 1932.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Pídar Llamas maestra nacional de las Graduadas de niñas número 1 de esta ciudad.

Tanto el recién nacido como la madre están perfectamente.

Enhorabuena.

ENLACE

El día 9 santificarán sus amores en esta ciudad nuestro distinguido amigo don José de la Hueraga, del comercio de esta plaza, con la bella señorita Carmen Ferrero Guzmán.

Por adelantado, nuestra sincera enhorabuena.

ESPECTACULOS

Cinema Benavente. Para esta noche, "Los trabajadores del Mar", de Victor Hugo.

—En el Salón del Conde, la bellísima y escultural Isabelita Camacho excelente artista de variedades a gran voz triunfa con gran éxito repitiendo muchos cuplés.

VARIAS DE LOS PUEBLOS

Comunican de Manganeses de la Polvorosa, que el martes, una comisión de obreros parados, acompañados del alcalde de aquel pueblo, visitaron al Gobernador civil para solicitar ayuda y hacer construir caminos y dar así colocación a más de doscientos hombres.

—Dicen de Camarzana de Tera, que el Secretario del Ayuntamiento entregó hace días al Alcalde y primer teniente alcalde una comunicación del Gobernador civil en la que se le suspendía del cargo por "sabo-tear" a la República.

¿Cuándo se van a terminar los caciques a perpetuidad?

—El alcalde de Brime de Sog, no deja reunir en su domicilio social a los correligionarios que tienen constituida la Agrupación Republicana. Señor Gobernador civil.

Este alcalde, por no tener... no tiene ni bandera de la República en la Casa Ayuntamiento.

Vitaliano

4 enero de 1932.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) LEA Y MEDITE EL PUBLICO INTELIGENTE:

HERNIAS ESPONTANEAS, LO MI MO EN HOMBRÉS QUE EN MI JERF S; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS QUE APARECEN DE NUEVO DES PUES DE HABER SIDO TRATADAS CON INYECCIONES, PROCEDIMIENTO ESTE QUE, EMPLEADO PRIMERAMENTE POR LUTON HACE MAS DE MEDIO SIGLO (SCHWALBE Y A PUBLICA BA EN 1876 SUS OBSERVACIONES PERSONALES ACERCA DE EL), SE HUBO, AL FIN, DE ABANDONAR DECLARANDOLO FRACASADO, PORQUE NUEVOS Y CONCIENZUDOS ENSAYOS DESUBRIERON QUE LAS APARIENCIAS DE CURACION ATRIBUIDAS A DICHAS INYECCIONES SOLO DURABAN UNAS SEMANAS... Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo qu'en desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN DE CUALQUIERA DE ESAS HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE Horas: de 11 y 1 y de 4 a 6.

Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), 13, Madrid En ZAMORA, HOTEL SUIZO, solamente el día 9 del actual mes de Enero.

Ateneo Salmantino

COLEGIO DE PRIMERA, SEGUNDA ENSEÑANZA Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES PLAZA DE COLON, 7. -- SALAMANCA

FUNDADO EN EL AÑO 1875 POR D. MANUEL DURAN ARAUJO

Director Propietario: DON JOSE DURAN SANZ, Abogado

Director Técnico: DON MANUEL TORRES LOPEZ, Doctor en Letras y en Derecho

CUADRO DE PROFESORES

- DON MANUEL TORRES LOPEZ, Catedrático de la Universidad.
- JOSE MANUEL PABON y SUAREZ DE URBINA, Doctor en Letras y Catedrático de la Universidad.
- ANTONIO MAGARIÑOS GARCIA, doctor en Letras y Profesor de la Universidad.
- CESAR REAL DE LA RIVA, doctor en Letras y en Derecho.
- JOSE GARCIA ISIDRO, doctor en Ciencias y Profesor de la Universidad.
- VICENTE POLO BELLO, doctor en Ciencias y Profesor de la Universidad.
- JOSE ARTERO PEREZ, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho Canónico.
- SOTERO CRISTOS, Profesor de idiomas, teniente coronel de Carabineros.
- JOSE MARIA GOMEZ LOPEZ, Maestro Nacional, encargado de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto.

APERTURA EN ENERO DE 1932

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Residencia para alumnos universitarios.—Edificio dotado de los últimos adelantos pedagógicos e higiénicos.—Amplias clases y salón de estudio.—Calefacción, cuartos de baño, ducha, agua corriente, alimentación sana.—Amplios patios y sala de recreo.

Para más detalles, diríjense al Director propietario.




PRIM

ORTOPEDICO EN ZAMORA

Este reputado Ortopédico de Madrid (Pecados, 33), recibirá en ZAMORA el día 9 de Enero en el Hotel Suizo, a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Últimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL de inmovilización en los TUMORES BLANCOS, para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS, FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

— HERNIADO —
COJIN HERNIARIO PRIM

le protegerá su vida de los inminentes peligros a que puede exponerle una HERNIA, descuidada o mal contenida.

Visítenos en:
En ZAMORA, el 9 de Enero en Hotel Suizo.
En Benavente el 10, Hotel Mercantil.
La Bañeza el 11, Hotel Victoria.
Astorga el 12, Hotel Moderno.




VIENTRE VOLUMINOSO

ESCOLIOSIS

MAL DE POTT

FAJA DE CABALLERO

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Ezequiel Carrilla Hernández, de setenta y seis años, vecino de Sanzoles. Presentaba herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en toda la cara y fosas nasales producidas por caída.
—Sabino Pintás, de treinta y dos años, con domicilio en el Barrio del Sepulcro, número 2. Presentaba herida inciso cortante en el dedo índice de la mano derecha causada con un cuchillo.
—Victoria Salazar, de dieciséis meses, domiciliada en la calle de la Manteca, número 7. Presentaba que maduras de primer grado localizada en la región femoral izquierda en su parte interna y tercio medio.
—José Mota García, de veintidós años de edad, domiciliado en la Plaza de la Iglesia, número 24. Presentaba distensión ligamentosa del carpo de la mano derecha.

Accidente del trabajo

DOS OBREROS MUERTOS
En las obras de los Saltos del Dueño ha ocurrido un accidente del trabajo que ha costado la vida a dos obreros.

Parece ser que en las canteras de donde se extrae la piedra para las obras en construcción se produjo un desprendimiento del que resultaron arrollados los obreros Lázaro Santos y Manuel Coria, que en unión de otros de la brigada se encontraban trabajando.

Dichos dos obreros resultaron muertos ocasionando el accidente heridas al parecer de relativa importancia a algún obrero más.
Dada cuenta al Juzgado de la desgracia, inmediatamente salió para el lugar del suceso procediendo al levantamiento de los cadáveres de los dos desgraciados obreros a quienes se le practicará la autopsia en el pueblo de Muelas del Pan.
Dios haya acogido en su santo seno el alma de los desventurados trabajadores.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Consulta y Laboratorio
MEDICINA GENERAL
PIEL -- SIFILIS -- VENEREO
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

La Cerveza MAHOU, antes de cada comida, estimula el apetito, después de cada comida facilita la digestión.

Crónica mercantil

Valladolid, 4
En Valladolid la entrada registrada hoy fué la siguiente:
CANAL: 200 fanegas de trigo a 80 y 80'50 reales.
Centeno.—Todos los piensos siguen muy firmes, máxime con el mal temporal reinante que obliga a consumir esta clase de piensos para el ganado.
Hay ofertas de este grano en líneas de Palencia, Avila, Segovia y Salamanca a 43 pesetas los 100 kilos. En el detalle no entra nada y el precio es nominal.
Cebada.—Tiene el mismo precio que el centeno y ofrecen a dicho precio en las mismas procedencias que dejamos señaladas.
Avena.—Clases del país siguen ofreciendo a 37 pesetas los 100 kilos y de Extremadura a 35.
Algarrobas.—Están en alza y cotizan sobre vagón estación de Medina y otras cercanas a 48 pesetas los 100 kilos.
Yeros.—Muy firmes ofrecen línea de Ariza a 47 pesetas.

Barcelona, 4
El mercado de trigos vuelve a tomar animación y la oferta retraída pretende mayores precios, pero las operaciones no alcanzan cifras de importancia, si bien mejoran los precios para el vendedor, esperándose habrá mayor animación en las operaciones.

De la Comisaría

Se han presentado en la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital las siguientes denuncias:
Angel Isaac ha denunciado a José Hernández García, Carmen Redondo Antón y María Cañizal, como autores de un hurto de varias cargas de leña. Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.
—Raimundo Prieto Alonso, ha denunciado a Andrés Giron de Mena y a Nicolás Iglesias García, por escándalo y pedrea. Se ha puesto en conocimiento del Juzgado municipal.
—La Guardia municipal ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital a las menores Carmen Redondo y María Cañizal, de 16 y 17 años de edad respectivamente, por ejercer actos inmorales en la vía pública.



HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

NOTICIAS

Como aclaración a la noticia publicada en algún periódico de la provincia, referente a la detención de la vecina de Anta de Rioconejos Antonia Lorenzo Anta, nos interesa la siguiente aclaración: Que esta fué detenida de orden del juez municipal, pero juzgando arbitraria la detención, se puso en conocimiento del señor juez de Puebla, que decretó su libertad.
La agresora Rosalía Anta Fernández, al llegar la benemérita al pueblo, se fugó, encontrándose en el depósito municipal cumpliendo el arresto a que fué condenada.

Administración de Rentas Públicas

La Administración de Rentas públicas de Zamora publica en el "Boletín Oficial" una circular dirigida a los señores Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia que obrando en esta Administración los recibos de contribuciones e impuestos para 1932 se recuerda el deber de recoger los impresos necesarios a fin de que sean extendidas las matrices dentro de la primera decena del mes actual y entregadas a esta Administración de Rentas el día 11 del corriente mes.

Entre los alumnos de la Escuela Elemental de Trabajo que con motivo de la apertura de curso y por su aplicación merecieron diploma, figura el joven Joaquín de los Ríos López.

F. ALDEA
ESPECIALISTA
en enfermedades del Pecho
TISIÓLOGO (-)-RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

Procedente del Colegio de Guardias jóvenes de Valdemoro, ha sido destinado al 13.º tercio de la Guardia civil con guarnición en San Sebastián, nuestro querido amigo don Alfonso Santos.
Enhorabuena.

En el día de ayer ingresó en la Prisión provincial de nuestra capital en concepto de penado, Antonio Martín Fernández, para ser destinado a cumplir la pena de tres años de prisión correccional por delito de lesiones.

En la "Gaceta de Madrid" del día 29 de diciembre se anuncia para su provisión en propiedad, durante el plazo de un mes, la plaza de médico titular de Fermoselle con la dotación anual de 2.750 pesetas.

SE VENDEN
unas 700 arrobas de paja de algarroba de calidad superior en Piedrahita de Castro (Zamora). Para tratar con Félix Prieto o en la dehesa de Judiez, término municipal de Peruela de Sayago, con C. Amando Migual.

POR TELEFONO Y RADIO

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO AYER

Madrid.—Anoche interrogamos a varios ministros, solicitando noticias ampliatorias del Consejo.
Todos fueron parcos en hablar y como si obedeciesen a una acuerdo no facilitaron noticia alguna, afirmando, tan solo, que el Consejo se había reducido a hablar de presupuestos, corriendo todo él a cargo del ministro de Hacienda, quien dió cuenta de las cifras totales y del acoplamiento de nuevas partidas.
El propósito de los ministros es el de llevar hoy mismo a las Cortes el reajuste de las cifras para que sea refrendado por la Cámara.

Como no terminaron su labor, ésta quedará ultimada en el Consejo que celebren en la mañana de hoy.
Lo que más se debatió fueron algunas nuevas partidas que se han incorporado a los presupuestos, como consecuencia de la creación de organismos e instituciones.
De pasada se ocuparon del plan parlamentario, que no sufrió modificación alguna, salvo en la que se refiere al proyecto de reforma agraria, que ha experimentado un breve aplazamiento.

También nos dijeron los ministros que no se ocuparon de los sucesos de Badajoz, pero que hoy se examinará la cuestión de orden público, porque el Gobierno le interesa dejar estas cuestiones perfectamente delimitadas.
No sería extraño, que en el Consejo de ministros, se hubieran cambiado impresiones sobre el orden público y que al no quedar ultimadas, esperen el resultado de las deliberaciones de hoy, para hacerlas públicas.

Los ministros conocían los rumores que hoy han circulado por Madrid, y manifestaron que carecen en absoluto de fundamento y que el Gobierno no les ha concedido importancia alguna.

Es posible que en el Parlamento se interpele al Gobierno sobre los sucesos de Castilblanco, pero entonces—dijo un ministro—les contestaremos debidamente.

En el viaje a Alicante del presidente de la República, señor Alcalá Zamora irá acompañado por el ministro de la Gobernación.

El señor Casares Quiroga nos dijo que había sacado provechosas enseñanzas de su viaje a Badajoz, del que las derechas han hecho arma para combatirlo, sin tener en cuenta la importancia política del mismo.

HABLA EL SEÑOR LERROUX LOS RUMORES DE CRISIS
Madrid.—A las nueve de la noche los periodistas visitaron de nuevo al señor Lerroux, para solicitar su opinión sobre el momento político.
—Yo no tengo—dijo el señor Lerroux—noticias que darles, salvo las que ustedes me comuniquen.

Parece—dijo un periodista—que la situación es bastante confusa. Esta tarde se ha celebrado Consejo y en la referencia del mismo, no se alude sino a los presupuestos. Sin embargo, mañana volverán los ministros a reunirse y hay quien afirma que de la reunión saldrá la crisis.
Si la hubiese y los socialistas abandonaran el Gobierno—interrogó otro periodista—¿se prestaría usted a colaborar con el señor Azaña?

—No tengo sino que repetir lo de siempre—añadió el señor Lerroux—Mi salida del Gobierno no fué debida a incompatibilidades con los socialistas, sino a una distinta apreciación política del momento, porque entendía que el Gobierno no podía estar bajo la dirección, la tutela o la hegemonía, como ustedes quieren, de los socialistas, que precisamente era la orientación que parecía llevar la política.
Se preguntó al señor Lerroux si había hecho alguna nueva gestión, replicando:
—Ninguna. Esta mañana visitó a don Melquiades Alvarez, para agra-

decirle la cariñosa alusión que me dedicó en su discurso del domingo. Tuvimos un ligero cambio de impresiones, que duró escasos momentos.

Mi impresión—continuó diciendo el señor Lerroux—, sobre el momento político, es contraria a los rumores de crisis. Creo que estos son momentos en los que se impone, por encima de todo, el sostenimiento del orden y el robustecimiento de la autoridad y el de aquellos agentes del Poder Público, en cuyas manos está la conservación de la paz social.
El Gobierno está constituido por hombres, lo bastante conscientes pa-

ra darse cuenta del momento y del cumplimiento de un deber inexcusable que es antes que otro, el del mantenimiento del orden y la conservación del prestigio de aquellos agentes a sus órdenes y especialmente del de la Guardia civil.

Un periodista indicó al señor Lerroux que el momeneo era de gran confusionismo y el ex ministro de Estado replicó:

—En efecto, si es bastante confuso; pero es de esperar que cumplan todos con su deber y que la Guardia civil cumpla con el suyo, sin extralimitaciones en sus funciones.

ULTIMA HORA

Varias noticias

ARMAS Y BOMBAS

Anoche la policía de Madrid realizó un buen servicio. Parece ser que dos individuos sospechosos y portadores de dos maletas llamaron la atención de algunos agentes que se dispusieron a seguirles la pista, encaminándose aquéllos hacia el Ministerio de Comunicaciones y cuando ya estaban próximos al mismo y los agentes iban a darles el alto, los dos sospechosos huyeron abandonando las maletas de las cuales se incautó la policía, que las trasladó con la mayor diligencia a la Dirección general de Seguridad, donde fueron abiertas encontrándose en ellas gran cantidad de bombas de mano y numerosas pistolas y armas de fuego.
Los dos individuos sospechosos consiguieron ponerse fuera del alcance de la policía sin que hasta este momento se haya logrado descubrirles.

EN LA PRESIDENCIA

Hoy por la mañana, han visitado a su excelencia el señor Presidente de la República, los Coros de Checoslovaquia, a los que acompañaba el representante de dicha nación, siendo recibidos por el señor Alcalá Zamora. En una de las habitaciones se celebró un concierto cantando canciones checoslovacas los Coros que finalizaron su actuación con el himno de Riego. Después, el Presidente de la República dirigió un saludo elocuentísimo a los Coros con testando al Presidente el Ministro.

HABLA GALARZA

El subsecretario de Comunicaciones ha manifestado a los periodistas que hoy se celebrará la segunda reunión de obreros y representantes de la Telefónica con el fin de resolver el expediente que a la sazón se halla pendiente, y en relación con la jubilación de trescientos seis funcionarios del Cuerpo de Correos dijo que no podía anticipar ninguna noticia ya que sobre dicho asunto tiene la última palabra el Consejo correspondiente.

CONSEJO DE MINISTROS

A las once menos veinticinco de la mañana se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia. Los primeros en llegar fueron los señores Zulueta y Largo Caballero y a seguido lo hicieron el Presidente y el ministro de Marina. Ninguno de ellos hizo manifestaciones a los periodistas, no obstante las preguntas que éstos les dirigieron.
Al llegar Marcelino Domingo fué abordado por los informadores a los que manifestó que la reunión tendría solo carácter económico y presupuestario.

Interrogado si se hablaría en el Consejo de los sucesos de Castilblanco, dijo que no y ello toda vez que era asunto ya debatido y que además se encontraba en manos de la jurisdicción correspondiente.

Al llegar Indalecio Prieto les dió a los periodistas que no tenía ninguna noticia que darles y por último el señor Carner expuso que en el Consejo no tratarían más que de cuestiones económicas.
El Consejo continuaba a la una y media de la tarde.
AZAÑA Y LOS PERIODISTAS
Cerca de las dos de la tarde salió del Consejo unos momentos el Pre-

sidente del Gobierno, señor Azaña y en una de las habitaciones de la Presidencia, con el subsecretario, señor Ramos y el Mayor del Ministerio recibió a los periodistas a quienes obsequió con una copa de jerez con motivo de la entrada del año.

En su conversación con los informadores, les expuso que no conocía el plan parlamentario para la tarde de hoy y que no suponía que se hablase en el Parlamento de los sucesos de Castilblanco y ello toda vez que no creía que hubiese nada de qué acusar al Gobierno ya que lo acacido obedecía a un plan según el cual también en Aragón se proyectaba algo análogo con la Guardia civil; es decir que los enemigos del orden esporádicamente querían realizar actos de presencia en diferentes lados.

En relación con los presupuestos, dijo que ignoraba si en las Cortes se leería el plan que de todas maneras había sido ya llevado a la "Gaceta".
Anticipando algunos datos expuso que los gastos del primer trimestre ascienden a mil cien millones de pesetas y que en definitiva el presupuesto global de gastos será de cuatro mil millones.

Algún periodista le preguntó si sería menester en el transcurso del año acudir a la emisión de deuda y dijo que no, que lo que habría sería reforzar los ingresos en presupuestos anteriores eran ficticios como lo demostraba lo relativos a las Minas de Almaden que figuraban con doce millones siendo así que en realidad no producían más que uno.

Después habló de Obras públicas manifestando que el plan a seguir estaba perfectamente estudiado sin que fuera como el de la Dictadura, obra de impremeditación, ya que se había llegado al límite para que no resultase lo que ocurrió al plan Guadalhorce y en concreto con el ferrocarril Madrid Burgos en el que hubo una equivocación de más de sesenta millones.

Sánchez ORTIZ

Tipografía Calamita.—Zamora
PERDIDA
de un título profesional de maestro nacional.
Se suplica a quien lo encuentre lo entregue en la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

NOVIOS

Vuestros regalos de
REYES
los encontrareis en
Casa de Baldomero
García, Santa Clara,
21, donde se han recibido
innumerables artículos de todos
los precios y las más adelantadas
novedades
Baldomero García
Santa Clara, 21, Zamora

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA
B. PINILLA **J. A. CRESPO**
ENFERMEDADES ENFERMEDADES
DEL APARATO DIGESTIVO DE LA INFANCIA
Rayos X. -- Cirugía de Urgencia
Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.
PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 **ZAMORA**

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Hoy Martes: Cine Mudo y Sonoro
Dibujos Sonoro SINFONIA BESTIAL
Noticiero Sonoro "Fox" número 36
Cómica dos partes, COSAS DEL CARINO
Estreno de la preciosa comedia U. F. A.
VACACIONES
Por Lillian Harvey
En todas las secciones BUTACA PATIO, 0'75
Mañana Miércoles: Los Reyes
Estreno grandioso de la preciosa comedia dramática, con danzas, canciones y música rusa.
NOCHE DE PRINCIPES
Creación de Natalie Lissenko, Jeán Toulout, Jaque Catalain y Nestor Ariani
Muy espectacular. Sonoridad perfecta. Selecciones "Gaumont" (Fuera de programa)

NUEVO TEATRO
HOY NO HAY FUNCION
Mañana Miércoles: Día de Reyes
A las cuatro infantil: GRAN RIFA DE JUGUETES
La Gran Luxor Verdaguer,
EL NIDO DEL AGUILA
Por Milton Sills
A las siete y diez y media: Doble programa
EL NIDO DEL AGUILA
Por Milton Sills
La gran superproducción "Paramount",
UN MAGNIFICO FLIRT
Por Florence Vidor

TEATRO PRINCIPAL
Estreno desconcertante, enigmático, intrigante, tenebroso, apasionante y sugestionante.
DRACULA DRACULA
Habla en español. Intérpretes: Lupita Tovar, Carlos Villarias, Pablo Alvarez Rubio y Barry Norton
EL SABADO **EL SABADO** **EL SABADO**

Sección de Anuncios Económicos

TRASPASO
La Taberna más antigua de Zamora, tiene un magnífico juego de bolas. Para informes dirigirse a esta Administración.

IGNACIO DE MEDRANO
Corredor de Comercio Colegiado.
Ramos Carrión, 71, Zamora.

ARRIENDO
piso principal de nueva construcción, doce habitaciones y cuarto de baño y con todas las comodidades.
Calle 14 Abril, 43, junto al chalet del Arquitecto don Antonio García Sánchez Blanco.

PIANO A MANUBRIO
de sesenta y nueve martillos, semi-nuevo, se vende en buenas condiciones.
Para tratar, con Marceina Allende en Villalpando.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

SE VENDE
una noria seminueva con 60 arcaduces. También se vende una refinadora, una empastadora para hacer chocolate y un carro en muy buenas condiciones.
Para tratar con su dueño en Casaseca de las Chanas Baltasar Villaseco.

DE INTERES
Canarios alemanes FLAUTAS le gítimos MUSIK-SEIFFER con trino de lira, únicos en su clase. Especiales para regalos.
Se venden garantizados a precios económicos.
Informarán en: Plaza de Santa María la Nueva, 8.

SE VENDE
casa con sus dependencias en Avenida de la Feria, número 17. Para tratar en la misma.

SEÑORA NADALE CUESTA
el saber las **P-I-E-L-E-S**
más indicadas en la actual temporada
VISITANDO LA **PELETERIA MATILLA**
(Cárcaba, 19)

AMA DE CRIA
casada, con leche fresca de tres meses, se ofrece para criar en su casa, edad treinta y dos años.
Razón, en Argujillo a Pedro Feijóo.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Heridos
E. SLOCKER
Dirección: Carraman, 8 Madrid

FORMIDABLE
automóvil Peugeot, 5 caballos, con 7.000 kilómetros; se vende en buenas condiciones. Razón, V. Campesino, Riego, 28. Zamora.

AMA DE CRIA
se ofrece para criar en casa, leche fresca.
Razón en Ricobayo Nicolás González.

AMA DE CRIA
se ofrece, leche primeriza, de veinticinco años.
Para tratar con Benito Lobo, en Almaraz de Duero.

SIN CALEFACCION
Nadie puede vivir feliz cuando hay frío y humedad.
El único sistema económico y fácil de convertir el invierno en primavera.
Hijo de Gerardo de Castro
Salazar, 15. ZAMORA

TRASPASO
Se hace de la tienda de ultramarinos establecida en la carretera de La Hiniesta número 24 a unos 50 pasos del Matadero nuevo.
Para informes, en la misma.

AMA DE CRIA
se ofrece para criar, viuda, de veinticinco años, sin familia, en casa de los padres, para informes don José Garrote, médico de Casaseca de las Chanas.

No compre aparatos de radio sin antes consultar precios y ver la bondad de los que vende la casa Pepin, de todas marcas y a precios como nadie.
Bicicletas y accesorios.
San Andrés, 3

CONTABLE
Se ofrece para dentro o fuera de la capital.
Daran razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros.
Horas de despacho de once a catorce.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
son la medicación natural, sana y eficaz que viene remediando desde hace 25 años que se crearon su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas y las asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.
Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el **BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados»**, en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.
Sr. Dr. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 8, Barcelona.
Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elxir Estomacal SAIZ DE GARLOS** (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

JUGUETES JUGUETES
EL PARAISO DE LOS NIÑOS
LOS MAS BONITOS, MODERNOS Y BARATOS QUE SE PRESENTAN ESTE AÑO, NADA MAS QUE EN ESTE GRAN BAZAR
Sección especial de 95 centimos
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 3

SE VENDE
Casa con vivienda, amplios corrales, pajar y comedero.
Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.
BALDOMERO ANREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA

CHOFER
se ofrece con buenas referencias y pocas pretensiones.
Informará en esta Administración.

FOTOGRAFIA CUEVAS
Buenos Aires, 2 - Santa Clara, 61

A los propietarios de automóviles
Nunca como ahora para que todos tengamos coches bien pintados y tapizados y no pasar frío llevándonos a los huesos tadores de Pinturas Americanas al Duque, donde igualmente se construyen toda clase de guarniciones. No confundirse con La Espiga, que es la única casa que garantiza sus trabajos, por contar con todos los elementos necesarios.
Villa María números 1, 2, y 3 y Cárcaba, 25
Pasco de las Tres Cruces, Zamora. Teléfono 346.
TEODORO ALONSO

El Dr. Cañizo
CATEDRATICO DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL
Ha trasladado su consultorio a Madrid, Zurbano, 28, de tres a cinco.
Teléfono 35.321

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor **ARTURO CALAMITA**—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.

VENTA
Vino superior, se vende en la bodega de la viuda de Francisco Nieto, en San Lázaro, al precio de 8 pesetas los 16 litros, libres de derecho.

Generos para **TRAJES y GABANES**
y más nuevo en la **Sastoría "La Ideal"**
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

Vivero de Vides Americanas
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
INJERTOS Y BARBADOS
DE **BAUTISTA GONZALEZ**
Arenales Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
(Paseo de San Martín)
Carniceros, 1 Zamora
DIATERMIA - CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

COMPLETAMENTE GRATIS
Retratamos a quien lo solicite en máquina de escribir que dese, en calidad de prueba, pudiendo devolverla, sin gastos ni compromiso caso de no convenir.
Dirigirse al Almacén de Paquetaría de don Merlino Hernández, Santa Clara, 4.—Zamora.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: **JULIO RIVERA**
Consulta diaria **RAYO X**
Avenida de San Pablo, número 5 (HOTEL)
Teléfono 300

HOTEL CORREO
MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su immejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representante a todos los trenes
Teléfono, 14.428

ILLO NOR ALM
Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Colombia.
Línea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, salidas de Vigo los rápidos vapores de gran potencia.
Tercera categoría.
21 enero Sierra Córdoba
6 febrero Sierra Morena
27 febrero Madrid.
31 marzo Sierra Córdoba.
NOTAS.—Los vapores "Sierra" son de primera, Tercera de Comodoro y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Wasser" también en los puertos de San Francisco de Solís y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de primera, Tercera de camarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, Casca Ollaqui, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
PROXIMAS SALIDAS
28 Diciembre **HIGHLAND BRIGADE**
26 Enero **HIGHLAND MONARCH**
9 Febrero **HIGHLAND CHEFTAIN**
Categoría de pasajeros de primera, segunda, tercera. Precio de tercera en todos los buques 583,70.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasajeros, corrales de custodia de los pasajeros.
En Cámaras: Niños y familias en 1.ª e intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir **CHEN** pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARINA (S. EN C.)
Agentes generales Apartado núm. 85

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
—22 enero **Masilha**
4 marzo **L'Atlantique**
42.500 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo
5 febrero **Jamaique**
3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
3.ª clase camarote Pesetas 608,70
3.ª clase corriente Pesetas 553,70
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orensán

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahia, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Diciembre 20 vapor **ARLANZA**
Enero 10 vapor **ASTURIAS**
Enero 24 vapor **ALMANZORA**
NOTA.—El vapor Asturias suprime su escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,70
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Enero 6 vapor **DEMERRA**
Enero 20 vapor **DARRO**
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 648,70.
Los pasajeros necesariamente deben presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Milla, Rodríguez, etc., Cte. Misericordia de Cuba, 21.